

Asuntos del día

A las claras se está viendo desde que se abrieron las Cortes que la situación del gobierno es muy difícil, por las diferentes aspiraciones y tendencias de la mayoría que el partido ha llevado al Congreso.

La sustitución del Sr. Moret en el ministerio más político se ha resuelto de la manera más inesperada. Pero no hablamos con exactitud: no se ha resuelto este problema, se ha aplazado; y aunque este es un procedimiento muy propio del Sr. Sagasta en los casos difíciles, se aplica ahora tan fuera de lugar, que solo admite una justificación: la imposibilidad de encontrar un ministro con bastante prestigio para que lo acepten todos los grupos de la mayoría.

Por otra parte, se ve también con claridad que el gobierno desea vivísimamente cerrar las Cortes cuanto antes. Ya se habla de que no durarán las sesiones más que hasta fines de la presente semana. Se cerrará el Parlamento sin haber hecho absolutamente nada. Durarán tres meses, por lo menos, las vacaciones, y tampoco hará el gobierno nada en este período que la corruptela española da de descanso a nuestros gobernantes.

Después de todo, quizás sea un bien la inercia y la pasividad de los que ahora rigen la nación; peor sería si hiciesen algo.

Los periódicos imperialistas ingleses, y especialmente The Globe, dicen que ha llegado para Eduardo VII el momento de renunciar a sus numerosos títulos—rey de Inglaterra, emperador de los Indias, duque de Lancaster, lord supremo del Transvaal, etcétera—condensándolos todos en este título único: Emperador de la Greater Britain (de la mas Grande Bretaña).

Se trata, en una palabra, de la creación de un nuevo Imperio, de una confederación vastísima, cuyo soberano sería, no ya «el rey Eduardo VII», sino «el emperador Alberto-Eduardo I», y cuyas capitales, esparcidas por el mundo entero e independientes unas de otras, como autónomos habrían de ser los distintos Estados confederados, serían Londres, Ottawa, Melbourne, Calcutta, Akkra, Kingstown, Pretoria, El Cairo, etc., etc.

The Globe propone ya las bases del nuevo Imperio. Insiste especialmente en la creación de un Consejo Imperial, que residiría en Londres y ocuparía únicamente de las cuestiones que en interesarán a la vez a todos los Estados de la Greater Britain, quedando dichos Estados libres, como ya lo son ahora muchos de ellos, de resolver sus propios asuntos. No habría siquiera Parlamento imperial, bastando que estuvieran en el Consejo de Londres representadas todas y cada una de las colonias en proporción al número de sus habitantes.

El último artículo

del Sr. Mañé y Flaquer

A mediados del pasado junio, el insigne periodista, director del «Diario de Barcelona», publicó el primer artículo de una serie que pensaba escribir en defensa de las órdenes religiosas. Su enfermedad y sucesiva muerte dejaron interrumpido este interesante trabajo.

¿Quiénes son? ¿De dónde vienen? ¿A dónde van?

Entre la gente ruin que oía a las órdenes religiosas por odio al catolicismo, es corriente la suposición de que quien entra a formar parte de una comunidad de varones, no busca sino las comodidades de una vida regalada y además el dar satisfacción a un temperamento que le pide holganza. En cuanto a las comunidades de mujeres, se componen, según sus cultuñerías, de jóvenes que buscan en el claustro un refugio a su fealdad o un consuelo a sus desengaños. De cuántos nos leen no habrá uno que no conozca mayor o menor número de personas voluntariamente recluidas, y sabrá que una verdadera vocación y no otro motivo fue lo que las impulsó a escoger la vida de sacrificio que en un mundo mejor espera ser recompensada.

En nuestra ya larga experiencia hemos tenido ocasión de convencernos de esta verdad indiscutible entre personas de buena fe, y de los varios casos que podríamos aducir en apoyo de esta verdad, nos concretaremos a dos ó tres muy elocuentes y concluyentes.

dijo: «Este era el cuarto de mi hija mayor, de la que es hoy hermana de la Caridad. Desde que se fué, la casa ha quedado vacía: ella la llenaba toda con su carácter prudente y decidida a la vez, y su inteligencia privilegiada. Era mis pies y mis manos, como vulgarmente se dice: no tuve otro secretario, y algunas de las cartas que le tengo a usted escritas son de letra suya. Esta salita está como ella la dejó, y aquel papel de nota que ve usted en el atril del piano, fue puesto por ella la última vez que aquí estubo.

«¿Cómo fué, le pregunté, que, presumiendo la mucha falta que había de hacer a V., tomó la resolución de hacerse monja?

«Un día, me confesó, vino a mi despacho llevando en sus manos uno de mis libros, y me dijo: «Papá: la lectura asidua de este libro me ha convencido de la superioridad de la vida monástica sobre la vida mundana, y vengo a pedirle permiso para hacerme hermana de la Caridad.» «No puedo oponerme a tu resolución: mucha falta nos harás; pero antes es Dios que los padres. Una sola cosa te exijo, y es que me dejes poner a prueba tu vocación, pues si lo que tomas por tal fuera efecto de una impresión pasajera producida por las lecturas a que te has entregado, quizás más tarde te arrepintieras de tu resolución. Como pasamos la mayor parte del año en nuestras posesiones del Jura y la Côte d'Or, has frecuentado poco la sociedad. El próximo invierno lo pasaremos en París, donde disfrutarás de las distracciones propias de una persona de tu clase. Si después de esta prueba persistes en tu resolución, puedes contar con mi permiso.»

«Parece que la entrada en el gran mundo de la futura condesita hizo sensación, pues sus relevantes cualidades físicas y morales eran para brillar en aquella escogida sociedad. Al cumplir el año, su padre le preguntó si persistía en la idea de abrazar la vida religiosa, y a su contestación afirmativa le dió el prometido permiso. Tenemos, pues, que la heredera de uno de los primeros títulos de Francia, sobrina por su madre del príncipe Merode, de Bélgica, descendiente de nuestros reyes de Aragón, renuncia a todos los halagos y comodidades de la vida mundana para ir a cuidar enfermos en los hospitales y heridos en los campos de batalla, separándose quizás por todo el resto de sus días de padres y hermanas en quienes adoraba.

En otra ocasión, me vino recomendado de un amigo de Francia el P. Papetart, vicario de una misión que pasaba a África a catequizar a los desdichados súbditos del sanguinario monarca del reino de Dahomey. Quizás existieran en Barcelona muchas personas que recuerden a aquel venerable anciano de lengua barba blanca, muy pulcro y de distinguido aspecto. Para contribuir a su obra civilizadora se dieron funciones de iglesia con ostentación, se recogieron limosnas por suscripción y a domicilio, con lo que tuvo motivos para marcharse muy satisfecho de nuestra ciudad, donde tan simpática acogida tuvo la misión que iba a emprender.

Las circunstancias indicadas, es decir, el ser yo como el introducido del P. Papetart cerca de sus favorecedores, me pusieron en contacto diario con él. Su conversación era amena é instructiva, pues, además de ser persona ilustrada y de talento, tenía mucho que contar de su anterior misión a América, en las Montañas Rocosas, sobre el Lago Sagrado. Estando un día en su cuarto de la fonda ocupados en estos agradables coloquios, se oyeron las cornetas de un batallón de cazadores que, por la Rambla, se dirigía al cuartel de Atarazanas. De repente, como movido por un resorte, se levanta el padre Papetart, se dirige al balcón, y al ver lo que era, exclama con entusiasmo: «¡Qué hermosa tropa! ¡qué bravos soldados! ¡qué aire tan marcial!» Acudió a su lado, y admiróme el ver que la vista de nuestros airoso soldados parecía rejuvenecer a aquel sacerdote ya anciano.

Al volver dentro de la habitación, me dijo como avergonzado: «No extraño V. este exabrupto: no lo puedo remediar. Aunque hoy me dedico a una misión de paz, mi corazón se exalta al oír los toques guerreros, que me recuerdan la profesión de mi juventud...» Entonces me refirió que había pertenecido al ejército francés; que era de la promoción de los generales Changarnier y Lamoricière; que en el asalto de Constantina fué herido gravemente, y el célebre general Dugué, en la misma brecha, le puso sobre el pecho la cruz de la Legión de honor. Aquella grave herida le llevó al hospital, donde estuvo luchando entre la vida y la muerte, y le obligó a guardar cama mucho tiempo. Un día, uno de sus compañeros de sala tuvo la fatal ocurrencia de hacer una broma de mal género que avergonzó a la Hermana que les asistía. Papetart, que tenía un genio irascible, increpó duramente a aquel desdichado oficial y le amenazó con que, si recobraba la salud, castigaría su insolencia. Acercósele la Hermana ofendida, procurando calmarle, escusando al ofensor con que tal vez había sido impulsado a aquel acto por un acceso de calentura, y no paró hasta obtener la promesa de que le perdonaba.

La conducta de la Hermana le sumió en graves reflexiones impropias de su carácter. Esa buena mujer, se dijo, que es para nosotros más que una hermana, una madre cariñosa y asidua en disminuir nuestros sufrimientos y proporcionarnos las mayores comodidades, se ve insultada por quien debiera agradecer sus buenos cuidados, y en vez de indignarse contra él le perdona y aboga a su favor. Esto no es humano: aquí hay algo que hace a esa mujer superior a todos nosotros; y este algo no puede ser más que el sentimiento religioso. Y la religión que convierte a un ser tan débil y tan humilde como es una pobre Hermana en un héroe superior a los que vemos al asalto de Constantina y no sabemos dominar como ella nuestras pasiones, debe ser culto de un Dios verdadero.

Una vez hubo entrado en este orden de reflexiones, cambió por completo su carácter, y el que había muerto é ciego en su pecho se convirtió en el hombre más dócil y paciente. Había llegado la hora de recibir el auxilio de la divina gracia, y en cuanto se le dió de alta, pidió la licencia absoluta y se fué a Roma resuelto a abrazar la vida religiosa, optando por una orden destinada a las misiones, sin duda impulsado, además de su afán de redimirse de pasadas faltas, por su temperamento que le llevaba a buscar la lucha y el peligro. Y, como para disculparse, decía: «Pero al subir al asalto de Constantina buscaba el aplauso, la gloria, el ascenso en la carrera, y al subir al asalto de los Montañas Rocosas sabía que no me esperaba más recompensa que la que Dios me diera en el cielo, ni mas gloria en este mundo que la de ser enterado oscuramente en el vientre de un salvaje...» Efectivamente, de los siete que fueron a la misión de América, cinco fueron comidos por los indios, y él se salvó por milagro. A pesar de esto, lograron catequizar algunas tribus, y entonces, viendo que la tarea era ya demasiado cómoda, pidió y obtuvo el formar parte de la nueva misión a África.

En Roma se preparó con estudios apropiados a las misiones, estudios varios, entre los cuales hay nociones de ciencias naturales, de medicina y cirugía, que los sirven no tanto para las necesidades de su vida de fatigas y privaciones, como

para hacerse propicios a los que van a civilizar. Papetart realizó su fortuna, que subía a unos 400,000 francos, que entregó a la propaganda Fidei, y emprendió su vida activa de misionero. La expedición al Dahomey no fué menos afortunada que la de América, y aún habrá en Barcelona quien recuerde haberle visto llegar después de una primera excursión acompañando de unos negritos y de un sacerdote español, que vivía no hace muchos años en el convento de Capuchinos de Arenys, con el nombre de P. José de Alpenys. ¡Qué triste casualidad! La última vez que el P. Papetart visitó a Barcelona hubo de presentarse como aquellos soldados españoles que tanto le entusiasmaron, hacían bailar a sus oficiales!

J. MAÑÉ Y FLAQUER

La dirección de los globos

Asombro en el campo de Marte.—Aerostato misterioso.—Santos Dumont.

París 12.—Los habitantes de los barrios inmediatos al Campo de Marte, se vieron sorprendidos esta mañana por un gran rumor que sonaba en los aires, parecido al ruido que hace un automóvil al marchar. Levantaron la vista, y vieron que el ruido era producido por las evoluciones de un globo dirigible, que se hallaba a una altura de 500 metros próximamente.

El aerostato tenía la forma de un cigarro alargado, y detrás de la barquilla giraba vertiginosamente una hélice de dos paletas. En la barquilla se veía a dos aeronautas.

El aerostato viró, dando una vuelta entera alrededor de la torre Eiffel, marchando después en dirección contraria al viento hacia el próximo pueblecito de Saint Cloud. Desde la torre Eiffel pudo verse perfectamente realizar sus evoluciones, obedeciendo con facilidad a la voluntad del aeronauta, que le hacía subir, bajar hasta tomar tierra junto al Trocadero, volver a elevarse, y partir en dirección contraria a la que había traído.

El aerostato ha resultado ser el nuevo modelo del famoso y tenaz aeronauta, M. Santos Dumont, el cual hace tiempo trabaja en su invento, habiendo construido varios modelos, aspirando al premio de 100,000 francos, ofrecidos por M. Henri Deutsch para que lo adjudique la comisión del Aéro Club al mejor globo dirigible.

M. Santos Dumont, cuyo paraje aerostático está situado en Saint Cloud, salió esta madrugada de allí en su nuevo aerostato, sostenido por el aparato Guiderop desde tierra, hasta llegar por cima del hipódromo de Longchamps, donde dejaron en libertad al Santos Dumont.

Primero dió una vuelta al hipódromo, y luego, animado el inventor por el resultado, dió dos veces la vuelta completa al Bois de Boulogne. Venaba M. Santos Dumont hacer volver su aparato a Saint Cloud, pero los obreros que presenciaban las pruebas, llenos de entusiasmo, le gritaron: «¡A la torre Eiffel!»

Partió entonces hacia el sitio indicado M. Santos Dumont y al llegar al Campo de Marte notó que se le había roto la cuerda del lado izquierdo del timón. Por esta causa realizó el descenso en el Trocadero, arregló el desperfecto y volvió a elevarse en el aerostato.

Dió la vuelta a la torre Eiffel y regresó a Saint Cloud sin dificultad ni averías, habiendo estado en los aires marchando y moviéndose a voluntad del inventor durante seis horas.

Este experimento preparatorio parece que ha dado un resultado sorprendente.

Mañana se verificarán las pruebas oficiales ante la comisión técnica del Aéro Club, para ver si se adjudica a M. Dumont el premio de los 100,000 francos.

El problema de la navegación aérea parece resuelto. El aerostato está formado por un cilindro de partes metálicas de aluminio y dividido en compartimientos. El motor utilizado es de gasolina. La hélice va colocada paralelamente al aerostato, como en los anteriores modelos de M. Dumont.

DEL EXTRANJERO

Nuevos aranceles para Cuba

Nueva-York.—La nueva tarifa de Aduanas para la isla de Cuba aumenta los derechos sobre los productos alimenticios análogos a los que se producen en la isla. Otros artículos son también recargados, pero se disminuirán después los aranceles que los gravan. Se establece la reciprocidad con los Estados Unidos.

Meeting anticatólico en Dublin

Londres.—En Dublin se ha verificado una reunión de 15,000 individuos pertenecientes a una sociedad anticatólica, para protestar contra la política de Balfour, que ha favorecido la influencia de los católicos en las Universidades irlandesas.

Se ha criticado severamente al gobierno por hallarse entre dos fuegos, entre los católicos, que le son opuestos en principio, y los protestantes, que se rebelan contra sus esfuerzos para conciliarse los católicos.

Viajes regios desmentidos

San Petersburgo.—Carece de fundamento la noticia acogida por algunos diarios extranjeros de que el rey y la reina de Italia deban venir a esta capital el 4 de octubre. Por otra parte, los emperadores de Rusia estarán ausentes de la capital durante todo el mes de octubre.

La deuda de China

Londres.—The Daily Mail publica un despacho de Pekín dando cuenta de que los representantes de todas las potencias en aquella capital han aprobado un proyecto que asegurará la amortización de la deuda que China ha de contraer como resultado del pago de la indemnización de guerra a las naciones aliadas. Por virtud de dicho proyecto la deuda quedará amortizada totalmente antes de 1934.

Proceso a un fotógrafo

París.—Ante el tribunal de Bonn va a verse en breve un proceso que arranca del hecho de haber sacado un fotógrafo una instantánea consagrando al príncipe imperial, cuando éste se hallaba condecorado al ciclismo, y habiendo puesto a la venta. Ahora trata de dilucidarse si esto constituye un delito de lesa majestad.

Del Vaticano

Roma.—El Papa ha bajado a los jardines del Vaticano, donde pasará probablemente algunos días.

Su Santidad ha recibido en audiencia de despedida al nuevo auditor de la nunciatura de Madrid, monseñor Peri Morosini, que saldrá dentro de pocos días para esa.

VALENCIA

Ayer arreció el calor, llegando a marcar al sol el termómetro, 36 grados y 8 décimas. Esto hizo que la gente se trasladase a la playa en busca de la brisa del mar, viéndose llenos de bañistas los balnearios y de consumidores los restaurants y barracones de refrescos. En Las Arenas el concurso fué durante el concierto, tan numeroso como escogido.

Para el ferrocarril económico, los tramvías y los ripets, el día resultó magnífico, pues trasladaron muchos miles de pasajeros, principalmente desde las primeras horas de la tarde hasta bien entrada la noche.

En nuestra ciudad la animación se concentró en la Alameda, los teatros y la plaza de Toros. La Glorieta estuvo asimismo muy concurrida por la noche.

—Hoy se concentrarán algunas fuerzas de la Guardia civil, para atender con las ya concentradas al servicio extraordinario de la Feria. A los guardias, como a los pueblos que se quedan tan a menudo huérfanos de su custodia, les hará poca gracia esta nueva concentración, y a los primeros la vuelta a la capital, a los pocos días de haberla abandonado por cuarta vez en lo que va de año, les ocasionará gastos que han de serles más sensibles por cuanto desde la famosa asonada por la venida de Cerralbo, no han cobrado los pluses a que tienen derecho. Hay individuo a quien se le deben por dichos pluses 125 y 130 pesetas, y sería muy del caso que se pensara en abonárselos.

No es justo que, dado lo modesto de sus haberes, se obligue tan a menudo a los guardias a gastar en trasladados y estancias en Valencia, sin pagárles esas más modestas remuneraciones, y en este sentir, llamamos sobre ello la atención del gobernador Sr. Moncada.

—En el tren correo de Madrid marcharon ayer tarde los diputados a Cortes Sres. Testor y Busutil.

También marchó en dicho tren el actor D. Miguel Muñoz, que ha sido contratado para la empresa del teatro Principal para la próxima temporada de invierno.

—En la sesión que celebrará esta mañana el Ayuntamiento tratan varios concejales de pedir se deje sin efecto el voto de censura que en 10 de septiembre del año anterior se dió al concejal Sr. Mellado.

—Los periódicos de Teruel recibidos hoy dicen que es fácil que la empresa del ferrocarril Central disponga se expendan para la próxima feria billetes desde aquella capital a Valencia y viceversa, al precio de cinco pesetas en tercera y ocho en segunda clase. Añaden que, de realizarse dicha rebaja, serían muchos los turolenses que aprovecharíanla visitarian nuestra ciudad.

—La Compañía de Caminos de Hierro del Norte, atendiendo en parte las indicaciones de la prensa, ha establecido un servicio de trenes de Valencia al Grao y vice-versa, durante la temporada de baños de mar, a precios reducidos, desde hoy al 4 de agosto próximo, ambas fechas inclusive. El precio de los billetes de tercera clase (ida y vuelta) es de veinte céntimos, valederos solamente para el día en que sean expedidos. Las salidas de Valencia serán a las 8.15, 14.45, 15.15, y 17.34; y del Grao, a las 11.45, 14.45, 20 y 20.45.

Desde el 11 de agosto hasta nuevo aviso, dichos trenes circularán los domingos y días festivos de precepto.

—Confirmado lo que dijimos, desde hoy se hará el servicio del correo directo entre nuestra ciudad y Calatayud y viceversa a cargo de los respectivos ambulantes del ramo.

—La Gaceta llegada ayer publica una orden del ministerio de la Gobernación dejando sin efecto la suspensión gubernativa de los concejales del Ayuntamiento de Tabernes de Valldigna D. Florencio Ciscar Grau, D. Juan Antonio Grau Palomares, D. Emilio Gascón Ferragud y D. José Milsut Grau, en sus doubles cargos de alcaldes y tenientes de alcalde.

—Para el próximo jueves se anuncia la aparición del primer número de un periódico que se titulará El Liberal de Valencia. Las oficinas del nuevo colega estarán instaladas en el Círculo Liberal, calle del Embajador Vich.

—El laureado poeta valenciano Sr. Pastor y Aior que reside en Benetjama, ha venido a esta capital para tomar parte en las tareas del jurado de los Juegos Florales de Lo Rat-Penat.

—Todos los jueves por la tarde se reparten hermosos globos de distintos colores a los niños en los Grandes Almacenes de «El Águila», Paz, letra E, cualquiera que sea el importe de lo comprado.

—Nuestro amigo y paisano el ingeniero de caminos D. Agustín Grima, que estaba al servicio de la jefatura de Obras públicas en esta provincia, ha pedido la excedencia para formar parte del personal facultativo de la Sociedad de los ferrocarriles del Norte con residencia en Zaragoza.

—Carnes, pescado, frutas, agua, etc., todo fresco se tiene con las neveras que se venden en la ferretería de Ernesto Ferrer, Barcas, núm. 1.

—En la plaza del Pintor Sorolla fué atropellado anoche por un coche particular, un niño de ocho años llamado Francisco Blanch. Conducido por el mismo cochero a la casa de Socorro de la Glorieta, se le apreció al niño una herida menos grave en el vientre.

—En la casa de Socorro del Puerto fueron ayer asistidos José Sorribas Isac, de 40 años, y un obrero electricista de 33, de varias lesiones que presentaban en la cabeza y varias partes del cuerpo, a consecuencia de un fuerte golpe que se dieron en la caída, el primero al descender por la escalera de su domicilio, y el segundo desde un poste del óvalo del Grao.

Este último, después de curado de primera intención, fué conducido en estado grave al Hospital provincial.

—En el dispensario de la Glorieta fué ayer asistido un dependiente de consumos que presentaba la fractura del brazo izquierdo, a consecuencia de que al reconocer un carro metió el brazo por entre las barras laterales, al propio tiempo que la caballería marchaba.

—En la madrugada de ayer, frente a los cuarteles de artillería fué agredido por un sujeto desconocido, Agustín Briones, que resultó con una herida incisa en la espalda, producida con arma blanca. El agresor dióse a la fuga.

El herido fué curado en la casa de Socorro de la Glorieta.

—En el Asilo ingresó ayer una mujer llamada María Díez Zuzquejo, de 38 años, por expender moneda falsa.

—El mejor y más barato dentífico Licor Pold,

—Una señorita perfectamente impuesta en la confección de flores artificiales, bordados de todas clases, y costura de ropa blanca, dará lecciones en su casa ó a domicilio.

También se ofrece como institutriz a alguna señorita.

Razón en la administración de este periódico. —El establecimiento de aguas nitrogenadas de Urberuaga de Ubilla (Marquina, Vizcaya), se recomienda por su gran confort y suntuosas instalaciones.

Se usan con grandes éxitos en todas las enfermedades del pecho, por ser las únicas análogas a las de Pantocosa.

Se remiten gratis Memorias y Guías a quien los pida.

—La casa de los Sres. Jimenez, Bañón y Compañía, que elabora los vinos de Oporto, Borgonya y Droquina, premiados con medalla y diploma de honor en la Exposición de Chicago de 1893 y con medalla de plata en la de Murcia de 1900, ha nombrado representante y depositario para esta provincia a D. José Palop, San Vicente, 193, bajo, con el fin de que en esta ciudad pueda el público comprar estos vinos selectos a precios más reducidos, a pesar de superárles en calidad, como hemos tenido ocasión de comprobar.

Esta misma casa, cosechera y exportadora, elabora los vinos de mesa El Carche, de calidad superior, a pesar de su precio económico.

Recomendamos a nuestros lectores prueben las riquísimas marcas de los Sres. Jimenez, Bañón y compañía, seguros de que han de quedar complacidos de las bondades, calidad y precios que reúnen estos excelentes vinos.

—Balneario oficial de Santo Tomás, único en Valencia, junto a la iglesia del Grao. Aguas minerales analizadas por el eminente químico D. Vicente Peset y recomendadas por los mas afamados médicos, para la curación segura de las enfermedades sífilíticas, reumáticas, herpéticas y escrofílicas. —Servicio de baños y duchas de 6 a 20.

—Anís Mariola.—Venta exclusiva confitería y Ultramarinos Hijos G. Burriel, Zaragoza, 17.

—El mejor refresco y temperante que se debe usar para corregir y evitar las malas digestiones, es el que se prepara con una cocharadita de la deliciosa Magnesia efervescente aromatizada de Canizares. Frasco una peseta. Farmacia, calle de Caballeros, 63.

Crónica religiosa

Con gran solemnidad se celebró ayer la fiesta que anualmente la brigada de Bomberos dedica a su patrona la Virgen del Carmen. A las diez, y con asistencia del presidente de la comisión, don Anacleto Pastor, plana mayor de la brigada y música al mando del Sr. Vizeaino, se dió la misa, oficiando D. Francisco Bosch, y ocupando la sagrada cátedra el P. Garrigós, escolapio.

—Las reverendas hermanas Terceras de San Francisco de Asís, celebraron ayer con una fiesta religiosa, en su iglesia de la calle del Arzobispo Mayoral, la aprobación del instituto y de las constituciones. A las siete se dió la misa de Comunión, siendo el celebrante D. Manuel Almiñana, recibiendo el Pan Eucarístico gran número de fieles. A las diez de la mañana, en la que ofició de pontifical el Dr. D. Juan Comes, obispo de Teruel, asistido como copas de honor por los canónigos de esta Basílica Sres. García y Barbarrós, y como diáconos de honor y de oficio, respectivamente, por los prebendados de la expresada Metropolitana Sres. Juliá y Rocafort, y los curas de San Martín y de Moncada.

Predicó el P. Solá, de la Compañía de Jesús, quien pronunció un elocuente sermón encomiando a la Orden terciaria de San Francisco de Asís.

—Llama poderosamente la atención de cuantas personas visitan estos días la iglesia de los Padres Carmelitas, la reforma del nicho de la Santísima Virgen del Carmen; antes angosto y oscuro, resulta ahora espacioso y resplandeciente, con luz natural, transformado en una gloria, en la que aparece la Reina del Carmelo entre nubes, que causa un efecto sorprendente. Pensamiento debido al Rvdo. Padre Prior Fr. Salvador de la Madre de Dios, y llevado a la práctica por el experto pintor D. Ricardo Alós, que ha sabido interpretar fielmente con su inteligente maestría, la idea concebida por el Padre Salvador, a quienes felicitamos por la parte que cada uno ha tomado en la obra, ejecutada en brevísimo espacio de tiempo.

Círculos y Sociedades

Entre varios señores socios del disuelto Círculo Aragones se intenta recabar los créditos que resulten contra el mismo y constituir nueva sociedad. Muy digna de elogio es la conducta de dichos señores, amantes del nombre y justa fama de que siempre gozó la representación oficial de la colonia aragonesa. Las adhesiones a estas ideas se pueden hacer en el local que ocupó el Círculo Aragones.

—Ha quedado reelegida la junta directiva de la Asociación de Obreros en general.

Dicha junta la constituyen los señores siguientes:

Presidente, Ramón Sanjuán Oñate; vicepresidente, Manuel Alcorisa Miralles y Enrique Serra Felip; tesorer, Vicente Andrés Llopis; conta dor, José Montiel Jiménez; secretario, Francisco Valero Marcelo; vicesecretario, Joaquín Estruñeras Monleón y Daniel Martínez Silvestre; bibliotecario-archivero, José Conas Inzaraja; vocales, Eduardo María Millán, Juan Bautista Guillém Garrigós, José Cubero Villedos, Luis Fígal Cervero, Ricardo Garrigós Borrás, Francisco Ferrer Ramón, Eduardo Torno Costa y Vicente Ordaz Pardo.

Movimiento obrero

Como día festivo, hubo ayer diferentes reuniones de sociedades obreras. Los afiliados trataron del reparto de cuotas; los cerrajeros nombraron nueva junta directiva, resultando elegidos: Presidente, José Gramse; vice, Bernardo Font; contador, Agustín Briones; tesorer, Vicente Tomás; secretario, Gerardo Izcar; vice, Antonio Zaragoza; vocales: Eduardo Jimenez, Vicente Pellicer, Antonio Gregori y Rufino Soriano; delegados del Centro, Vicente Esteve y Felipe Rosas; los del arte en piedra acordaron que los operarios se abstengan de ir a los talleres en demanda de trabajo, para obligar a los patronos que acudan a la Sociedad, y ésta les impondrá el jornal que deben ganar los obreros; la junta general del Centro nombró una comisión para que organice un meeting de protesta por los sucesos de la Coruña, y la Asamblea de Carpinteros nombró otra comisión para lograr la jornada de ocho horas y suspender el trabajo los días festivos.

—En la casa de Socorro del Puerto fueron ayer asistidos José Sorribas Isac, de 40 años, y un obrero electricista de 33, de varias lesiones que presentaban en la cabeza y varias partes del cuerpo, a consecuencia de un fuerte golpe que se dieron en la caída, el primero al descender por la escalera de su domicilio, y el segundo desde un poste del óvalo del Grao.

Este último, después de curado de primera intención, fué conducido en estado grave al Hospital provincial.

—En el dispensario de la Glorieta fué ayer asistido un dependiente de consumos que presentaba la fractura del brazo izquierdo, a consecuencia de que al reconocer un carro metió el brazo por entre las barras laterales, al propio tiempo que la caballería marchaba.

—En la madrugada de ayer, frente a los cuarteles de artillería fué agredido por un sujeto desconocido, Agustín Briones, que resultó con una herida incisa en la espalda, producida con arma blanca. El agresor dióse a la fuga.

El herido fué curado en la casa de Socorro de la Glorieta.

—En el Asilo ingresó ayer una mujer llamada María Díez Zuzquejo, de 38 años, por expender moneda falsa.

—El mejor y más barato dentífico Licor Pold,

—El mejor y más barato dentífico Licor Pold,

Otra vez los huertanos

Otra vez el conflicto. Como otra espada de Damocles, pesa sobre nuestra ciudad la constante amenaza de los huertanos, quienes hacen bien, después de todo, de aprovecharse de la posición que conquistaron, merced a la debilidad de nuestras autoridades.

Los huertanos no quieren pagar el arbitrio municipal sobre sus carros y no quieren que lo paguen tampoco los carreteros forasteros que traen en el transporte de los diferentes artículos que se traen diariamente a Valencia. Los huertanos no quieren pagar tampoco cuando se dedican a transportar esos artículos que no son hortalizas, y se imponen con la amenaza de una nueva huelga, así produzca ésta gravísimos daños a la capital, en estos días en que va a comenzar la feria.

Aquí el patriotismo se entiende así. Ayer, por haberse exigido el arbitrio de cinco céntimos a uno de los labradores que no entraba verduras, una numerosa comisión de huertanos estuvo en el Ateneo Mercantil, para anunciar al presidente de esta sociedad su resolución de plantear el conflicto, a pesar de la feria.

Dijéronle que si hoy no quedaba retirado definitivamente el arbitrio famoso, mañana no vendrían a los mercados, no habiendo podido conseguir el Sr. Montesinos que desistiesen de su idea, ni siquiera que aplazasen su realización.

Hcy, pues, tendremos conferencias y cabildos en el gobierno civil y en el Ayuntamiento, y éste tendrá que ceder para evitar que la feria y la población sufran las consecuencias de ese absolutismo que tan buenos resultados está dando a los que manejan a la gente de nuestra huerta.

Conviene hacer constar una vez más que a nuestros huertanos no se les exige ningún arbitrio, como tales huertanos, y que cuando se les ha hecho pagar los cinco céntimos de entrada, ha sido porque no transportaban los productos de sus campos ni los enseres de su trabajo.

Medien, pues, sobre la sinrazón de su exigencia, y prevalezca la cordura en beneficio de todos.

LA FERIA DE VALENCIA

La comisión informadora de festejos particulares de la Junta general de Feria en la última reunión celebrada bajo la presidencia del Sr. Conde, acordó aprobar todos los proyectos de adornos de calles, exigiendo a los vecinos que presenten los programas de los festejos que organizan a la comisión, para ver si se hallan en armonía con los acuerdos adoptados por la misma que ya se hicieron públicos.

Además de las calles que hemos dicho serán adornadas, hay que mencionar la de la Xerea y la plaza del Cid.

Los vecinos de la primera vía construirán un arco de complicado trabajo y de mucho efecto, sobre el que habrá un escudo y la siguiente inscripción: "A Valencia."

Los de la plaza del Cid adornarán la fuente. Un chorro de agua que figurará brotar, caerá sobre la taza, formando una capa de agua que ocultará cuatro figuras. Sobre la fuente habrá arcos con farolillos y gallardetes. La iluminación será de focos eléctricos de arco voltaico.

La secretaria del Ateneo Mercantil advierte a los señores socios que hasta el día 15 del corriente se admitirán encargos de palcos en el pabellón para la Batalla de Flores; que el sorteo de estos palcos se verificará en dicha secretaria mañana, a las diez de la misma, y este anuncio servirá de aviso a los socios que hayan hecho encargos, por si desean acudir a presenciar el sorteo.

El Círculo Valenciano ha remitido al Ateneo Mercantil, para que sirva de premio en el Coso Blanco al carruaje mejor adornado, un hermoso centro barómetro con remates de bronce muy artístico y valioso.

En el Ateneo Mercantil se han recibido los siguientes donativos: de los fabricantes de cerveza y gaseosas 145 pesetas y de los agentes de Aduanas 60. El total de lo recaudado hasta hoy asciende a 24,790'85 pesetas.

"LO RAT-PENAT,"

Societat d'amadors de les glories valencianes

Según estaba anunciado, ayer se reunió en Lo Rat-Penat la junta general, para la elección de cargos de la junta directiva y mesas de las secciones y comisiones permanentes, quedando constituidas para el año próximo en la forma siguiente:

Presidentes honorarios: el Ayuntamiento y D. Teodoro Llorente, cronista de la ciudad; presidente efectivo, D. Honorato Berga Garcías; vices: D. Faustino Barberá Martí y D. Juan Espiau Bellver; tesorero, D. Antonio Palanca Hueso; contador, D. José Roig y Roig; bibliotecario, don Francisco Martí Grajales; vocales: D. Francisco García de Cáceres, D. Camilo Urios Celda, don Acacio Franco Capilla, D. Manuel Taronech Ajado, D. José Nebot Pérez, D. Vicente Castillo Crespi de Vallaura; secretario, D. Facundo Burriel G. Polavieja; vices: D. José Nebot Sabater y D. Juan Bautista Carbonell Domenech.

Mesas de las secciones.—Literatura: Presidente, M. J. Sr. D. Roque Chavás Llorens; vice, don Juan Pérez Lucía; secretario, D. Vicente Almela Mengot; vice, D. Teodoro Salvador Sivera.

De Ciencias Histórico-Arqueológicas: Presidente, Excmo. señor barón de Alcahalí; vice, don José Rodrigo Perdigón; secretario, D. Francisco Vilanova Pizcueta; vice, D. Manuel Portaceli Ortells.

Centro Excursionista: Presidente, D. José Pui G. Boronati; vice, D. José Bernal Peris; secretario, D. Edmundo de C. Bonet Corell; vice, don Manuel González Martí.

De Música: Presidente honorario, D. Salvador Gimé Vidal; efectivo, D. Manuel Penella Raga; vice, D. Eugenio Amorós Sirvent; secretario, don Salvador Barber Bas; vice, D. Rafael Avila y Ull delmón.

De Pintura: Presidente, D. Julio Cebrán Mezquita; vice, D. Eugenio Carbonell Mir; secretario, D. Pedro Ferrer Calatayud; vice, D. Enrique Navas y Escocin.

Comisión de Publicaciones: Director, D. José E. Serrano Morales; vice, D. Francisco Carreres Valló; secretario, D. Francisco García Collado; vice, D. Vicente Gimé S. Antonio.

Juegos Florales: Presidente, D. José Bodría Roig; vice, D. Julio Oltra de Leonardo; secretario, D. Tomás Falcó Borgoñón; vice, D. Francisco Burgo Forment.

Teatro: Presidente, D. Luis Cebrán Mezquita; vice, D. Maximiliano Thous Orts; secretario, don Francisco Castell Ferrer; vice, D. Manuel Muñoz Barachina.

El 14 de julio en Valencia

Como de costumbre, la colonia francesa que reside en Valencia, celebró ayer espléndidamente la fecha de la toma de la Bastilla por el pueblo en 1789.

La residencia oficial del cónsul de Francia, vióse con tal motivo concurridísima, pues la colonia francesa y gran número de distinguidas personalidades de nuestra ciudad, cumplimentaron al cónsul, señor conde de Valcourt, que, con su proverbial amabilidad obsequió a todos con dulces, licores y cigarros, mostrando la satisfacción que le producía el ver congregados en su casa a tantos amigos.

Entre estos y el señor cónsul se cruzaron frases de fraternal amistad, abogando todos por la prosperidad de su patria.

En el precioso chalet en donde tiene su resi-

dencia el conde de Valcourt, se celebró a las nueve de la noche un gran banquete, al que asistieron la colonia francesa y representantes de la prensa de la localidad.

El jardín estaba iluminado profusamente, con lámparas de arco voltaico y preciosos farolillos eléctricos de los colores nacionales franceses, formando caprichosos juegos y vistosas combinaciones. En la fachada del chalet resplandecía un letrero eléctrico alegórico a la fiesta del día y elegantes adornos de banderas nacionales adornaban el pórtico, en donde se destacaba el retrato del presidente de la República Mr. Loubet.

El adorno del chalet corrió a cargo de los Sres. Veyrat hermanos, y lo referente a la iluminación eléctrica, al del distinguido ingeniero don Vicente Maeso, mereciendo éste y aquellos sinceras alabanzas por su trabajo.

Cerca de las diez de la noche comenzó la comida, que fué modelo de buen gusto, y que como siempre, acreditó la cocina de Mr. Alphonse, dueño del Hotel de París.

Ocuparon la presidencia de la mesa, que era capaz para ciento veinte cubiertos, el cónsul Sr. conde de Valcourt, que tenía a su lado a la distinguida señora doña Rafaela Laudes esposa de Mr. Louise, y la elegante condesa de Valcourt, (española simpatísimas), doña Pilar Ballesteros y Despujols, tenía a su alrededor lo más distinguido y notable de la colonia.

Al llegar la hora del Champagne, y a los acordes de la Marsellesa y la Marcha Real española, se levantó el cónsul Mr. de Valcourt, brindando por S. M. la reina regente y por el presidente de la República francesa.

Los Sres. Laurence y Louisse brindaron luego, obteniendo muchos aplausos y felicitaciones. El Sr. Santomá brindó en correcto francés, y tuvo párrafos de verdadera elocuencia, que fueron estrechamente aplaudidos.

También hablaron el Sr. La Torre, en nombre de la prensa, y el Sr. Clemente Lamuela, que, en poéticos párrafos dedicados a la mujer y a la unión de la raza latina, obtuvo merecidamente grandes muestras de simpatía.

Después del banquete, la juventud improvisó un baile que se prolongó hasta las primeras horas de la madrugada.

Entre las muchas personas distinguidas que asistieron y cuyos nombres nos es imposible recordar, por lo rápido de esta reseña y la premura del tiempo, citaremos a las señoras de Louise, de Beauvais, Josephine Lubat, Dascau, Semur Simoulin, Gouille, Touse, y los Sres. de Vernay, de Pochet, Henry, Gager, Beau, Laurence y otros muchos cuyos nombres sentimos no recordar.

La fiesta resultó espléndida, y tanto el señor conde de Valcourt como su bella y distinguida esposa, pueden estar satisfechos del esplendor y elegancia que supieron imprimir a tan agradable velada.

A continuación copiamos el telegrama que el señor cónsul envió a los Srs. Loubet y Delcasse. Dice así:

"Président de la République.—Paris.

An nom de la colonie française réunie au consulat, Cónsul de France, Laurens Président Chambre de Commerce, Louisse Délégué Alliance Française et Beau Président Société Bienfaisance, adressent à Mr. le Président de la République et à Mr. le Ministre des Affaires Etrangères à l'occasion du 14 Juillet, l'expression de leur respectueux dévouement.—Valcourt, Laurens, Louisse, Beau."

La dependencia Mercantil

Como anunciamos, ayer celebró la Asociación de Socorros Mútuos de la Dependencia Mercantil el 15.º aniversario de su fundación.

Por la tarde, a las 15, se dió un té en el café de España. Los allí reunidos fueron en gran número, pronunciando un elocuente brindis nuestro compañero en la prensa Sr. Manáut.

Por la noche, a las 21, se celebró en la casa social una velada, que fué presidida por el señor Bernabé Herrero, quien tenía a sus lados a todos los individuos de la Junta con su presidente don Juan Adell.

Un sexteto ejecutó selectas composiciones, leyendo una poesía el Sr. Adell, y cinco, todas festivas, el Sr. Boix, siendo los dos aplaudidísimos.

El Sr. Carretero leyó un discurso muy bien hecho, y el Sr. Bernabé Herrero puso fin a la velada con un muy razonado y elocuente, que mereció unánimes aplausos. El discurso del señor Herrero versó sobre "la personalidad social y jurídica de los dependientes de comercio a través de la historia, comparando sus primeros tiempos con los de ahora", para venir a demostrar lo mucho que han adelantado.

Acabó defendiendo la teoría de armonizar el capital y el trabajo, presentando como única solución la de que el trabajo participe de las ganancias del capital.

El Sr. Bernabé Herrero fué muy aplaudido. Dentro de tres ó cuatro días se publicará un número extraordinario del órgano de dicha Sociedad, en el que aparecerán trabajos de distinguidos literatos y de los representantes de todos los diarios de la capital.



PIZARRO

Favorecidísimo se vió anoche este teatro, en el que se puso en escena Campanone y Cavalleria rusticana.

De esta obra ya hemos hablado, por lo que nos limitaremos a decir que en Campanone se hicieron dignos de los aplausos que el público les tributó, las señoritas Gorgé (Ramona y Rafaela), y los Sres. Baldoví, Capisir y Ricós.

A la señorita Gorgé (Ramona) hemos de dedicarle unas frases más, solo para decir: "En el rondó estuvo V. como Milagrado, ó mejor."

PARQUE-GLORIETA

Las dos funciones que ayer se celebraron en este teatro, estuvieron concurridísimas.

Según nos comunica la empresa, la semana que hoy comienza promete ser fecunda en presentación de obras en el cartel de este teatro.

Esta noche, deseando el Sr. Royo complacer a los asiduos concurrentes, pondrá en escena, por única vez, las aplaudidas zarzuelas Salón Es-Java y Los Trasnachadores, cuyos protagonistas corren a su cargo.

Para mañana, día de moda y de estreno, se prepara el del aplaudido sainete La Panadera, y para el próximo miércoles anunciase función extraordinaria a beneficio de los pobres, cuyos detalles anunciaremos mañana; pudiendo anticipar que en los entreactos tocará una banda militar y habrá profusión de adornos y flores. Esta función la patrocina la Junta de Beneficencia, que trabaja sin descanso, a fin de conseguir positivos resultados.

PARCENT

Organizada por la sociedad El Cabás, se celebró anoche una extraordinaria función en el teatro Parcent. Se pusieron en escena la pieza en un acto Bous sine pa, la zarzuelita Para casa de los padres, la comedia Las dos joyas de la casa y el juguete; Forá baix! Además hubo un estreno: el diálogo Sentó y Tomasa, que ejecutaron muy bien la señorita Mané y el Sr. Navarre. Al final fué llamado al palco escénico el autor, que resultó ser D. Severino Guastavino, escuchando éste grandes aplausos, que compartió con los intérpretes de la obra.

Plaza de Toros

La juerza taurina que ayer se celebró a beneficio de la Feria, se vió bastante concurrida y las cuadrillas de matarifes y cocheros, lo mismo que los ciclistas, fueron objeto de generales aplausos, si no por lo excelente de su trabajo, por el noble desinterés con que todos coadyuvaron al buen éxito de la función. Lo único que resultó tan ridículo como indigno y que mereció generales censuras, fué la mamarrachada de el rapto de Electra, a cuyos intérpretes obsequió el público con proyectiles de frutas y hortalizas.

Veraniegas

Los días de julio.—El verano.—La Virgen del Carmen.—El mercadillo de frutas.—Funciones religiosas.—Decaimiento de la verbena.—Los cofrades del Santo Escapulario.—El nombre de Carmen.

Julio avanza rápidamente desarrollando la vida de los campos y de las playas; con la Virgen del Carmen se inaugurarán mañana los baños de mar, para aquellos que rinden culto a la tradición.

Todo es luz, animación y alegría en los campos, que ofrecen ya la cosecha que ha de llenar los graneros del labrador, y se preparan las alegres romerías y las concurridas ferias. Los establecimientos balnearios han abierto desde hace días sus puertas, ofreciendo el calor de las termas, el vigor del hierro, las salubres combinaciones del azufre y la intensa gama de las aguas bicarbonatadas.

Los días de julio son días de sol, edad viril de la naturaleza, que llega con ellos a la plenitud de su existencia, para ir poco a poco descendiendo hasta los últimos crepúsculos del otoño, precursores del invierno. La sangre parece que corre en estos días mas activa por las venas; aumentan las horas de la luz y son brevísimas las noches.

El calor ha venido este año muy pronto, y las predicciones atmosféricas que he leído anuncian que en la segunda quincena de julio y la primera de agosto aumentará considerablemente la temperatura. Para los jefes de familia la celebración de la Feria aplaza el pavoroso problema del verano, que comienza en la mayoría de las capitales el día de la Virgen del Carmen.

En Valencia, la festividad de la Virgen del Monte Carmelo se ha celebrado siempre con gran regocijo, como da idea lo que dejaron escrito sobre esta fiesta popular los inolvidables Escalante y Palanca. Si algo ha decaído, no ha sido ciertamente en la función religiosa, pues en la mayoría de los templos se tributarán solemnes cultos a la Santísima Virgen; sino en la alegre y bulliciosa verbena que sigue celebrándose frente al exconvento del Carmen.

Con motivo de la gran afluencia de fieles que concurrían al citado templo, se estableció en su plaza el segundo mercadillo de frutas primerizas, parecido al que se instala en la calle de la Sangre la víspera de dicha festividad. Siempre ha estado este segundo mercadillo mas y mejor surtido de frutas que el primero; pero, como hace días ya que en el Mercado Central han aparecido las frutas que antes se presentaban por primera vez en la plaza del Carmen, ha perdido esta tradicional fiesta su principal encanto: el de la novedad.

Era una de las mas típicas romerías, según hemos oido contar mil veces a nuestros padres, y a la que se asociaban, vistiendo la blanca y almidonada falda y el pañuelo de seda de tonos claros, las graciosas muchachas de las partidas del Carme.

Tanto el culto rendido a la Virgen del Carmen, como su general devoción, han dado origen a que los Sumos Pontífices concedieran innumerables gracias a los religiosos y cofrades que vistiesen el Santo Escapulario. En Valencia existe una cofradía fundada por los religiosos del ex-convento de Nuestra Señora del Carmen, hoy parroquia de Santa Cruz, que honra a la Madre de Dios, bajo la advocación del Monte Carmelo, con solemne Salve la víspera de la fiesta, misa cantada a toda orquesta con sermón, devoto novenario y procesión que se aplaza para el próximo domingo, y que recorre las principales calles de aquella barriada. Además auxilia a sus congregados con una cantidad cuando reciben el Viático, y costea su entierro en caso de defunción.

A mas de la citada corporación se rinde culto público a la Virgen del Carmen por la comunidad del convento de la calle de Alboraya y por la Tercera Orden, establecida canónicamente en el convento de monjas de la Encarnación.

En el citado convento de la calle de Alboraya se halla establecida la Asociación de las esclavas de la Virgen del Carmen, y de la que forman parte todas las categorías sociales, desde las damas mas distinguidas de Valencia hasta las clases mas modestas, y a la vez, todos los estados y condiciones de la mujer, desde la doncella casi infantil, hasta las madres de familia mas respetables, y las ancianas mas respetables todavía. Esta Asociación celebra anualmente en el mes de mayo una solemne fiesta a su Patrona, de la que es nota principal la procesión que recorre parte de la antes citada calle.

En la mayoría de los pueblos, y especialmente en Andalucía y en los situados a orillas del mar, es muy general la devoción a la Virgen, bajo la dulce y tierna advocación del Carmen, y las fiestas que tributan a su patrona son tan solemnes como las del Corpus.

No es posible negar el prestigio de los nombres propios; lo hay que dan idea de belleza, de majestad, de sabiduría, de trizeza ó de fealdad. Nadie se figura una Robustiana, joven y esbelta, aunque pueda haber muchas, ni una Laura prosaica, ni una Pancreática romántica. Los autores dramáticos y novelistas que bautizan a su gusto los personajes de sus obras, les ponen siempre nombres que dan idea de su carácter. Entre las damas del teatro antiguo abundan las Leonoras y las Anas. Decir doña Ana, es evocar el recuerdo de algo señorial, muy propio para inspirar amores ó para figurar en historias; decir Carmen, es nombrar una mujer de tez morena, nacida entre flores ó arrullada por las brisas del mar...

De Cármenes célebres recuerdo la novela Carmen, de Próspero Merimé, que eligió su protagonista en Sevilla; la ópera de Bizet, basada en dicha novela, y en cuyo libro aparece también el D. José Navarro Basqué, brigadier (?) de caballería del regimiento de Almansa, y la insignie escritora Carmen Sylva, la actual reina de Rumania.

La cuestión vinícola

Sociedad Agrícola Requense.—Sindicato

Carta abierta al Sr. D. José Vidal

Presidente del Sindicato Central de Vinicultores.

Respetable señor: Debíamos a usted esta carta; en descubriendo estábamos con ese Centro desde que la prensa publicó el extracto de los acuerdos por ustedes tomados. Algún tanto distancia de este Sindicato de esa entidad, por la obstrucción que siempre ha ofrecido a nuestras campañas, y sobre todo, al lema de nuestra bandera, que ha sido y seguirá siendo, el de la prohibición absoluta de fabricar alcoholes industriales; hanse acortado las distancias con su tardío, pero plau-

ECÉBÉ.

La cuestión vinícola

Sociedad Agrícola Requense.—Sindicato

Carta abierta al Sr. D. José Vidal

Presidente del Sindicato Central de Vinicultores.

Respetable señor: Debíamos a usted esta carta; en descubriendo estábamos con ese Centro desde que la prensa publicó el extracto de los acuerdos por ustedes tomados. Algún tanto distancia de este Sindicato de esa entidad, por la obstrucción que siempre ha ofrecido a nuestras campañas, y sobre todo, al lema de nuestra bandera, que ha sido y seguirá siendo, el de la prohibición absoluta de fabricar alcoholes industriales; hanse acortado las distancias con su tardío, pero plau-

ECÉBÉ.

La cuestión vinícola

Sociedad Agrícola Requense.—Sindicato

Carta abierta al Sr. D. José Vidal

Presidente del Sindicato Central de Vinicultores.

Respetable señor: Debíamos a usted esta carta; en descubriendo estábamos con ese Centro desde que la prensa publicó el extracto de los acuerdos por ustedes tomados. Algún tanto distancia de este Sindicato de esa entidad, por la obstrucción que siempre ha ofrecido a nuestras campañas, y sobre todo, al lema de nuestra bandera, que ha sido y seguirá siendo, el de la prohibición absoluta de fabricar alcoholes industriales; hanse acortado las distancias con su tardío, pero plau-

Advertisement for D. Guillermo Tréner Palavicino, who died on July 15, 1890. It includes a cross symbol and the text 'E. I. F.' and 'Todas las misas que se celebrarán hoy lunes, 15 del actual, en las iglesias parroquiales de San Lorenzo, el Salvador y Santo Tomás, y en la real capilla de Nuestra Señora del Milagro, serán en sufragio del alma de'.

Advertisement for Underwood typewriters. It says 'LA MEJOR MAQUINA DE ESCRIBIR' and 'Catálogos Ilustrados por el representante general para España, P. GANGUILLET'. It also lists 'BALMES, 7, BARCELONA' and 'LA UNICA CON TRABAJO A LA VISTA'.

Advertisement for Academia preparatoria para Ingenieros Industriales. It lists 'Pintor Sorolla, 17, 2.º VALENCIA' and provides a list of subjects and their results: Física (Presentados 9, Aprobados 9), Química (Presentados 8, Aprobados 6), Dibujo (Presentados 2, Aprobados 2), etc.

Advertisement for Bañerario de Benimarfull. It says 'Médico-Director: DR. D. SALUSTIANO F. CHECA' and 'Agua sulfúrico-sulfurosas, nitrogenadas, clorurado-sódicas'.

Advertisement for ESCOPETAS marca JABALI. It says 'Pídale catálogo a LUIS VIVES Y C.º, Fernando VII, 23, BARCELONA' and 'Sucursal en Madrid, Alcalá, 18, «La Equitativa»'.

Advertisement for GRAN BALNEARIO DE SIETE-AGUAS. It says 'Agua mineral-medical, sin rival para la curación de las enfermedades del estómago, catarros gastro-intestinales crónicos, para los de la vejiga, de la matriz y enfermedades nerviosas'.

Advertisement for CAMARENA. It says 'Depósito central: Calixto Mengod, calle de Gracia, núm. 93. Para itinerario de dichos baños, dirigirse al domicilio arriba indicado.'

Advertisement for Diario de Avisos. It says 'MIL PESETAS al que presente CAPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.'

Advertisement for Filocomo hair regenerator. It says 'FILOCOMO REGENERADOR de Cabello' and '4 ptas. frasco'. It includes an illustration of a woman's head and text about hair care.

En 1857 inventaron los Sres. Bishop el granulado efervescente que lleva su nombre. Numerosas imitaciones han aparecido; pero, jamás la exacta calidad. DESCONFÍAN DE IMITACIONES.

OCASIÓN

Para muebles buenos y baratos, calle de LA PAZ, letras AG.—No comprar sin antes visitar esta casa.

Publicaciones

Hemos recibido el núm. 33 del "Boletín Fotográfico y Fototécnico", que no solamente publica fotografías, sino además artículos de gran interés sobre el arte de la fotografía. Valencia, Albaldá, Bibas y Logroño, y los retratos de las distinguidas artistas señoras Sarrañá, Soriano, Concepción Oliver, Julia Mesa, Julia Velasco, y los Sres. Rafael Gil, Rafael Barcia y Pablo Arana.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY.—San Enrique, emperador y etc., y San Camilo de Lellis.—El oficio y la misa son de la octava de Santa Isabel, con rito doble y color blanco.
SANTOS DE MAÑANA.—El Triunfo de la Santa Cruz y Nuestra Señora del Carmen.
CUARENTA HORAS.—Empieza en la iglesia de PP. Carmelitas. Se describe a las ocho, y se reserva a las 20.
ADORACION NOCTURNA.—Turno de Nuestra Señora del Carmen.
CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Milagro, en su iglesia.

Cultos

En el Salvador, San Andrés, San Martín y Temple, a las ocho tendrá lugar el ejercicio en sufragio de las almas del purgatorio.
En la capilla de PP. Camilos, en honor a su fundador San Camilo de Lellis, a las siete se celebra misa de Comunión; a las diez la solemne con sermón y a las 15 ejercicio con sermón.
En el Pilar, a las siete misa de Comunión con plática por la Asociación de San Enrique, en la que se distribuirán hermosas estampas; a las diez la solemne con sermón que pronunciará el canónigo D. Enrique Juliá.
En honor a Nuestra Señora del Carmen
En las Carmelitas, a las nueve misa solemne con sermón por el P. Manuel de San José; a las 16 misas cantadas, y a continuación el ejercicio con sermón por el P. Salvador de la Madre de Dios.
En la Encarnación, a las 17 solemnes misas y laudes, y a continuación gran Salve y gozos con orquesta.
En las Santitas Cruz, a las siete misa con órgano y a las 18-30 continúa el ejercicio del novenario, con sermón por el P. Miguel Bagoas.
En San Juan del Hospital, octavo día de novenario. El ejercicio comenzará a las 17-30, con sermón.

Observatorio meteorológico

DE LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA
A LAS NUEVE
14 de julio.—Barómetro, 701.10; termómetro, 26°; humedad, 74; E. brisa; despejado.
Observaciones de las nueve del día anterior.—Temperatura máxima al sol, 38.5; a la sombra, 30.3; mínima a las 6, 22.5; evaporación, 8.9; lluvia en milímetros, 0.0; velocidad del viento en kilómetros, 116.
Observaciones astronómicas de hoy.—El sol sale a las 4 horas y 14 minutos, y se pone a las 19 y 27.
La luna sale a las 4 y 20 minutos, y se pone a las 18 y 54 minutos.

Espectáculos

TEATRO DE PIZARRO.—A las 21.—Marina (ópera).—Cavaleria rusticana.
PARQUE-GLORIETA.—A las 21.—El plato del día.—Salón Elava.—Los trucochadores.
SALÓN DE NOVEDADES.—Nueva colección de cuadros cinematográficos, entre ellos el aplaudido transformista siglo XX y otros.—Mr. Marthen con la familia Bobi.—A las 20.

SECCION COMERCIAL

MOVIMIENTO DEL PUERTO

BUQUES ENTRADOS ANTEAYER
Vapor Duro, de Gijón y escalas, con cargo general.
Vapor Alcira, de Málaga y escalas, con cargo general.
Vapor Miguel M. Pinillos, de Nueva Orleans y escalas, con duelas.
Vapor Cabo San Sebastián, de Huelva y escalas, con cargo general.
Vapor Abril, de Amberes y escalas, con cargo general.
Vapor Pelayo, de Amberes y escalas, con cargo general.
Vapor Antonio Roca, de Palma y escalas, con cargo general.
Vapor San Francisco, de Liverpool y escalas, de tránsito.
Vapor Persia, de Venecia, de tránsito.
Jaqueque Corazón de Jesús, de Palma, en lastre.
Laud Josefina, de Salobreña, en lastre.
Laud San Juan, de Palma, con madera.
Laud Eloisa, de Moguer, con salazón.

DESPACHADOS

Vapor Duro, para Barcelona, de tránsito.
Vapor Alcira, para Génova y escalas, de tránsito y otros.
Vapor Vicente Sanz, para Barcelona, con cargo general.
Vapor Cabo San Sebastián, para Marsella y escalas, de tránsito y otros.
Vapor Abril, para Barcelona, de tránsito.
Vapor Turia, para Liverpool y escalas, con cargo general.
Vapor Antonio Roca, para Bilbao y escalas, de tránsito y otros.
Vapor San Francisco, para Manila y escalas, de tránsito y otros.
Vapor Carlswood, para Huelva, en lastre.
Vapor Odi, para Londres, con fruta.
Vapor Miguel M. Pinillos, para Barcelona, de tránsito.

BUQUES ENTRADOS AYER

Vapor Jomina, de Marsella y escalas, de tránsito.
Vapor Olimpia, de Avilés, con carbón.
Vapor Bazán, de Hamburgo y escalas, con cargo general.
Vapor Cabo San Vicente, de Marsella y escalas, con cargo general.
Vapor Jucar, de Barcelona, con pipas vacías.
Vapor Nuevo Extremadura, de Sevilla y escalas, con cargo general.
Vapor Nikolai, de Cartagena, en lastre.

DESPACHADOS

Ninguno.

IMPORTANTE REGALO

a los lectores de LAS PROVINCIAS
Por 15 pesetas en Valencia o 16 por correo, se entregará un tomo de 416 páginas, tamaño 28 por 19, de la importantísima y acreditada obra de Contabilidad general, por partida doble, Cálculo arbitral, Operaciones financieras, Cuentas corrientes con intereses, Inventarios, Balances, Historia y Derecho mercantil, etc., titulada:

"La ciencia de la Banca y de la Bolsa,"

al alcance de todas las inteligencias, con el que cualquiera persona puede cursar en tres meses, sin necesidad de profesor, la carrera del Comercio, la de Tenedor de libros y la de jefe de administración mercantil en toda su extensión teórico-práctica.
Dirigirse al autor D. MANUEL F. FONT, calle de Kuzafa, núm. 41, horno de Tamarit.
Cada día 25 de julio

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

Para el "Coso Blanco,"

Grandes existencias de confetti y serpentinas

Veraneantes

Rica colección de guirnaldas para adornos de chalets, fiestas de calle, cabalgatas, Batallas de flores, etc., etc.

Serpentinas y confetti colores. Visítala la Exposición permanente.

PASCUAL HERMANOS.—Flasaders, 9.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

(De La Correspondencia de Valencia)

Madrid 14, a las 15'15.

La Gaceta publica una real orden convocando a oposiciones para cubrir varias plazas vacantes en la Escuela de Agricultura, sección de Ingenieros.

Dícese que los diputados de procedencia posibilista, que son unos 18 ó 20, se reunirán cuando termine la discusión del Mensaje, para cambiar impresiones y quizá para fijar su línea de conducta.

En el Liceo Rius se ha celebrado esta mañana el meeting organizado por los socialistas para protestar de los sucesos de Cornua y Sevilla. Ha habido concurrencia extraordinaria.

Esta madrugada hallábase algunos obreros en el arroyo del barrio de Chamberí para la verbena del Carmen. Como abortasen grandemente, una pareja de la Guardia civil les reconvinó. Los obreros agredieron a los civiles y éstos dispararon sus Mausers. Originóse una colisión, de la cual resultaron un obrero muerto y tres heridos, entre los cuales figura uno de los guardias. El juzgado entiende en el asunto.

San Sebastián.—El vapor Mancelena echó a pique en alta mar a una lancha de la matrícula de Guetaria. Iba tripulada por 20 hombres, de los cuales se ahogó uno.

Madrid 14, a las 18'15.

A las cuatro de la tarde se han reunido los ministros en el palacio de la Presidencia para celebrar Consejo. El asunto principal del mismo y casi el único es el de la provisión de los cargos de presidente del Congreso y de ministro de la Gobernación, o mejor dicho, el de buscar la fórmula para ello. Respecto a la cartera de Gobernación, los ministros guardan gran reserva.

Ha sido muy comentada la visita que el señor Montero Rios ha hecho al Sr. Sagasta momentos antes de comenzar el Consejo.

Madrid 14, a las 19'15.

Ha terminado el Consejo. El duque de Veragua ha leído varios decretos derogando los de 4 de octubre, 6 de febrero pasados y reales órdenes complementarias relativos al cuerpo de Archiveros de la Armada; otro reintegrando al personal del mismo en el disfrute de los derechos que tenía antes de la publicación de aquellos decretos, y otro disponiendo que los jefes y oficiales de la Armada en situación de supernumerarios que han pedido el pase al servicio activo continúen en dicha situación de supernumerarios.

El conde de Romanones ha propuesto que se creen pensiones para los alumnos del doctorado en el extranjero y otro para la Escuela Normal de Madrid. De otros proyectos de menor importancia se ha hablado en el Consejo, pero el principal es el acuerdo recaído para la provisión de la cartera de Gobernación, y que por su imprevisto resultado constituye la nota del día.

Efectivamente, parece que el Sr. Sagasta, en vista de los compromisos que tenía para la provisión de la cartera, aumentados por la pretensión del Sr. Montero Rios de que se adjudicase al Sr. Garnica, ha propuesto, y así se ha acordado, que se encargue internamente de la mencionada cartera el ministro de Obras públicas, Sr. Villanueva.

La crisis no se planteará hasta octubre, continuando durante todo este tiempo el Sr. Villanueva desempeñando ambas carteras. Estas son las últimas impresiones. La solución que se ha dado al asunto no será oficial hasta mañana, en que conferencie el Sr. Sagasta con la reina y la de cuenta de los acuerdos tomados en Consejo. Parece que los decretos están ya extendidos.

El Dr. Moliner hablará mañana en el Congreso para alusiones. Se ocupará lo menos posible del Sanatorio de Porta-Celi, y en todo caso bajo sus aspectos humanitario y social. También hablarán los Sres. Pi y Margall y Maura.

El conde de Romanones ha propuesto que se creen pensiones para los alumnos del doctorado en el extranjero y otro para la Escuela Normal de Madrid. De otros proyectos de menor importancia se ha hablado en el Consejo, pero el principal es el acuerdo recaído para la provisión de la cartera de Gobernación, y que por su imprevisto resultado constituye la nota del día.

Efectivamente, parece que el Sr. Sagasta, en vista de los compromisos que tenía para la provisión de la cartera, aumentados por la pretensión del Sr. Montero Rios de que se adjudicase al Sr. Garnica, ha propuesto, y así se ha acordado, que se encargue internamente de la mencionada cartera el ministro de Obras públicas, Sr. Villanueva.

La crisis no se planteará hasta octubre, continuando durante todo este tiempo el Sr. Villanueva desempeñando ambas carteras. Estas son las últimas impresiones. La solución que se ha dado al asunto no será oficial hasta mañana, en que conferencie el Sr. Sagasta con la reina y la de cuenta de los acuerdos tomados en Consejo. Parece que los decretos están ya extendidos.

El Dr. Moliner hablará mañana en el Congreso para alusiones. Se ocupará lo menos posible del Sanatorio de Porta-Celi, y en todo caso bajo sus aspectos humanitario y social. También hablarán los Sres. Pi y Margall y Maura.

El conde de Romanones ha propuesto que se creen pensiones para los alumnos del doctorado en el extranjero y otro para la Escuela Normal de Madrid. De otros proyectos de menor importancia se ha hablado en el Consejo, pero el principal es el acuerdo recaído para la provisión de la cartera de Gobernación, y que por su imprevisto resultado constituye la nota del día.

Efectivamente, parece que el Sr. Sagasta, en vista de los compromisos que tenía para la provisión de la cartera, aumentados por la pretensión del Sr. Montero Rios de que se adjudicase al Sr. Garnica, ha propuesto, y así se ha acordado, que se encargue internamente de la mencionada cartera el ministro de Obras públicas, Sr. Villanueva.

La crisis no se planteará hasta octubre, continuando durante todo este tiempo el Sr. Villanueva desempeñando ambas carteras. Estas son las últimas impresiones. La solución que se ha dado al asunto no será oficial hasta mañana, en que conferencie el Sr. Sagasta con la reina y la de cuenta de los acuerdos tomados en Consejo. Parece que los decretos están ya extendidos.

El Dr. Moliner hablará mañana en el Congreso para alusiones. Se ocupará lo menos posible del Sanatorio de Porta-Celi, y en todo caso bajo sus aspectos humanitario y social. También hablarán los Sres. Pi y Margall y Maura.

DEL EXTRANJERO

El duque de Aosta y el emperador Guillermo
Paris.—El duque de Aosta, invitado por el emperador Guillermo para asistir a las maniobras de Dantzig, ha aceptado la invitación, previo el asentimiento del rey Víctor Manuel.

El gobierno italiano

Paris.—La prensa radical de Italia cree inevitable la caída del actual ministerio, por no estar en relación la crueldad de su conducta durante las turbulencias de Ferrara con los antecedentes liberales de varios de los consejeros de la Corona.

Loubet a Marsella

Paris.—Es posible que, para mayor solemnidad de la llegada a Francia de las tropas expedicionarias de China y de su jefe el general Vayron, marche a felicitarles a Marsella el presidente de la República.

La bicicleta en el ejército

Paris.—Ha llegado una compañía de infantería ciclista para tomar parte en la gran revista de Longchamps.

Trescientos ciclistas han acompañado a los soldados hasta la barrera de Vincennes, donde una gran multitud, entre la cual había infinidad de ciclistas, les esperaba. Los soldados fueron aclamados con gran entusiasmo.

La compañía, que se compone de 150 hombres, ha recorrido el trayecto de Sedán a Paris en etapas de 80 kilómetros, con una velocidad media de 15 kilómetros por hora.

Incendio

Manchester.—Se ha incendiado la fábrica de filaturas de Jacksonsee a consecuencia de la fusión de los hilos eléctricos. El pánico que se produjo entre los obreros fué grande. Quince de estos, al huir del incendio, fueron atropellados por los restantes, resultando con heridas graves.

Preparativos en el Perú

Nueva-York.—Dicen de Lima que el gobierno peruano ha llamado a los reclutas de 1900. Al mismo tiempo ha ordenado que sean fortificados el Callao y la isla de San Lorenzo.

Maniobras navales

Paris.—Le Figaro asegura que Waldeck-Rousseau y Lavetan Andree se embarcarán el día 27 del corriente en el acorazado Goubet, para presenciar las maniobras navales.

Del Transvaal

Londres.—Confírmase que los ingleses condujeron prisionera a Pretoria a la esposa de Burghers, presidente interino del Transvaal.

Un despacho particular de Grawd dice, que los ingleses reunieron a todos los vecinos de una población para hacerles oír la sentencia de muerte dictada contra un boer.

Nuevo cañón

Londres.—En los Estados-Unidos se hacen experiencias con un nuevo cañón de tiro rápido, cuyo proyectil alcanza la distancia de 40 kilómetros, después de haberse remontado 20.

NUESTRO SERVICIO

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

DE LA CASA PEDRO GALIANA

D. Juan de Austria, 19.

Negociación de valores del Estado, de corporaciones y de empresas mercantiles e industriales, Cupones, Operaciones de Bolsa.

Crónica taurina

En Madrid

Madrid 14, a las 19'20.

Con regular entrada, y un calor horroroso, se ha celebrado esta tarde la novillada, en que se han lidiado reses de Ibarra.

Chico de la Blusa, Saleri, Chicuelo y Coche-rilo, han rivalizado en su trabajo, siendo todos muy aplaudidos.

En Sevilla

Sevilla 14, a las 21'40.

La corrida verificada hoy en esta Plaza resultó un desastre. Gallito estuvo regular en dos toros y pésimo en otro. Después de recibir los tres avisos y salir los cabestros, siguió pinchando en todas partes, tratando de evitar, con la ayuda del puntillero y de un peón, que el toro fuera al corral.

El presidente ha impuesto una multa de 50 duros al Gallito, y otra de 50 pesetas al puntillero. Ambos ingresaron además en la cárcel.

En Palma

Palma 14, a las 22'40.

Esta tarde lidiáronse aquí cuatro toros de Peñascosa y dos de San Martín, por la cuadrilla de Machaquito. Este estuvo trabajador y obtuvo una oreja. Hubo media entrada.

En Badajoz

Badajoz 14, a las 22'10

Los toros portugueses lidiados hoy aquí resultaron mansos. El banderillero Capita fué volteado sin consecuencias.

D. Tancredo, que ejecutaba por primera vez la suerte del pedestal, después de la cogida que sufrió en Madrid, realizó el experimento con fortuna. Cree que le dejarán presentarse en la plaza de la Corte el día 25.

Agencia MENCHETA

(Conferencia telefónica)

Madrid 14, a las 22'50.

Fallecimiento

Ha fallecido en La Bourboule la abuela del príncipe de Asturias. Este marchará probablemente mañana para asistir al entierro.

La cartera de Gobernación

El Sr. Sagasta piensa proveer la cartera de Gobernación en cuanto se cierren las Cortes.

El gobierno dice que no se le nombra ahora sucesor al Sr. Moret para evitarle que tenga que intervenir en los debates parlamentarios desconociendo como desconocería su marcha y el pensamiento del gabinete. Como pues el Sr. Villanueva está enterado de todo, desempeñará con la cartera de Obras públicas la de Gobernación.

Quejas contra los tetuanistas

Los ministros se quejan de la actitud de los tetuanistas, pues alargando la discusión del Mensaje, lo que hacen es impedir que la corte marche a San Sebastián tan pronto como deseaba la reina, contrariándola.

La fiesta del 14 de Julio

Comunican de Paris que el presidente de la república Mr. Loubet y el del Consejo de ministros Mr. Waldek-Rousseau, presenciaron la gran revista militar celebrada hoy en Longchamps.

En la tribuna de los presidentes de las Cámaras se hallaba la embajada marroquí, llamando la atención por la brillantez y originalidad de sus trajes. El desfile fué brillantísimo. La caballería dió una magnífica carga parando en firme a 5 metros de la tribuna presidencial. El público prorumpió en aplausos y ovación a Mr. Loubet que presenciaba el desfile de las tropas.

Aquí en Madrid la colonia francesa ha conmemorado también la toma de la Bastilla. En la puerta del café de Paris toca esta noche una música. El edificio de la embajada y las casas de los súbditos franceses ostentan iluminaciones. Además se celebran varios banquetes.

De Roma

De Roma comunican las siguientes noticias: El Papa pasó el día de hoy en los jardines del Vaticano.

El vicepresidente del Consejo de ministros señor Crispi sigue mejorando.

Tres romeristas menos

Los romeristas muéstranse muy disgustados por la retirada del marqués de Campo Ameno del partido, y por haberse pasado al campo conservador los Sres. Carvajal y Gomez Latorre.

Noticias de Sevilla

En Sevilla sigue la tranquilidad. El capitán general Sr. Luque asistió hoy a la corrida de toros, y al aparecer en el palco fué ovacionado.

Durante la corrida ocurrió una desgracia. Desde la última grada del tendido cayó rodando a la primera un niño, que resultó con una grave herida en la cabeza. Un amigo del padre del muchacho que fué quien llevó a este a los toros estaba consternadísimo.

Monumento de Vara de Rey

Telegrafían de Ibiza que hoy fué colocada la primera piedra del monumento dedicado al general Vara de Rey, resultando el acto brillantísimo. Asistieron a él las autoridades y corporaciones y numeroso público. El alcalde y el presidente de la comisión erectora pronunciaron elocuentes discursos. Los buques se hallaban empavesados y las casas ostentaban colgaduras.

La reina firmó ya el decreto admitiendo la dimisión del Sr. Moret que hoy se leerá en el Parlamento.

El número de aspirantes a la cartera de Gobernación es cada día mayor. Gimeno Vizarra.

La oratoria parlamentaria

El Heraldo se lamenta de la elocuencia que se ha perdido y se pierde en la discusión del Mensaje. Dice que como no se empujaban los políticos, llegará día en que nadie les escuchará.

Cange de carpetas

Mañana comenzará en la Dirección general de la Deuda el cange de carpetas del Amortizable al 5 por 100 por los títulos definitivos. Como esta operación no terminará hasta el día 15 de agosto, lo que en tal fecha no la hayan realizado, sufrirán demora en el cobro del cupón.

El presidente del Congreso

La elección de presidente del Congreso se verificará mañana a las 15'30.

El "meeting, catalanista"

Barcelona 15, a las 1'05.

El meeting catalanista celebrado en Villanueva ha estado concurrenciosísimo.

Los oradores han acentuado la nota democrática, rechazando con energía el calificativo de reaccionarios que se les aplica.

Predicóse la concordia entre las diversas fracciones regionalistas.

Uno de los oradores ha dicho que si España mira hacia Africa, Cataluña mira hacia Europa. Luego ha añadido: "Si viene el catalanismo que se avecina, Cataluña levantará murallas en el Ebro."

El acto terminó cantándose Els Segadors y dando vivas a Cataluña libre.

Servicio ESPECIAL

Letitud parlamentaria

Madrid 14, a las 22'30.

El Sr. Sagasta se muestra contrariado por la letitud con que marchan los debates.

El lunes comenzarán en el Congreso los discursos, contestando a alusiones hechas durante la discusión del Mensaje.

Hablarán los Sres. Romero Robledo, marqués de Santillana, Barrio y Mier, Gamazo, Muro, Pi y Margall, Canalejas, Paraiso y Silvela, y hará el resumen el presidente del Consejo.

Créese que la discusión terminará el miércoles, y lo mas tarde el jueves.

Los conservadores y los proyectos de Hacienda

La Epoca publica el siguiente suelto: "Consecuente el partido conservador con los principios gubernamentales que sustenta, no pone ninguna dificultad a la aprobación de los proyectos del ministro de Hacienda desde el momento en que éste los juzga necesarios, aunque no estén convenientes de su eficacia los conservadores.

No se oponen a ello ni el voto particular que presentará el señor Osuna, que puede discutirse en un rato de sesión, ni las declaraciones que tenga que hacer el Sr. Villaverde también con brevedad, porque una cosa es no poner dificultades a un proyecto, y otra no discutirlo ni examinarlo siquiera, lo cual no hay gobierno que pueda pretenderlo.

De manera que lo que ofreció el señor Silvela lo cumple.

Ahora, si las dificultades salen del seno de la mayoría, no tendrán de ello la culpa los conservadores.

El globo dirigible

Telegrafían de Paris: "M. Santos Dumont ha hecho esta mañana, en presencia de una comisión del Aereo-Club, la prueba oficial de un globo dirigible, el cual ha salido a las 7 y 40 minutos del Parque de Meudon y ha llegado en buenas condiciones a la torre de Eiffel 15 minutos después, ha dado la vuelta a dicha torre y se ha dirigido luego sucesivamente al Parque de Meudon; pero la escasa potencia de su motor le ha obligado a descender en Bolona del Sena. La comisión ha acordado continuar las pruebas otro día."

Las Congregaciones

El Temps publica un telegrama de su correspondencia en Roma, en el que se dice que los superiores de las órdenes religiosas no han adoptado aún ninguna resolución respecto de la ley de Asociaciones de Francia.

Parece, sin embargo, que los Franciscanos, Jesuitas, Asuncionistas, Redentoristas y Eudistas, no solicitarán autorización; pero sí lo harán los Lazaristas, Sulpicianos, Padres del Espíritu-Santo, Hermanos de las Escuelas Cristianas, Padres Blancos, Oblatos de María, Benedictinos y Dominicos.

La peste en Marsella

Según comunicación oficial de la prefectura, no ha variado la situación en el lazareto de Frioul, no se ha presentado ningún indicio de enfermedad en los pasajeros ni en la tripulación, ni ha ocurrido ninguna nueva defunción entre los fogeneros árabes. Se ha autorizado a los pasajeros para que puedan recibir en Frioul la visita de sus familias.

Gimeno Vizarra.

La revista de Longchamps

Madrid 15, a las 1'20.

El presidente de la vecina República, monsieur Loubet, durante la revista militar celebrada ayer en Longchamps, condecoró a seis generales que mandaban fuerzas, mientras la muchedumbre aclamaba al ejército y a Mr. Loubet.

En favor de los boers

Según comunican de Paris, los estudiantes proyectaron celebrar ayer una manifestación en favor de los boers. Reunieron en la plaza de la Sorbona unos 60, llevando grandes carteles con inscripciones de simpatía hacia los boers. La policía los disolvió.

Gimeno Vizarra.

La cartera de Gobernación

Madrid 15, a las 1'50.

El Sr. Sagasta, con quien he hablado, díjome que no nombrará el ministro de Gobernación hasta que se cierren las Cortes.

La reina firmó ya el decreto admitiendo la dimisión del Sr. Moret que hoy se leerá en el Parlamento.

El número de aspirantes a la cartera de Gobernación es cada día mayor. Gimeno Vizarra.

Deroulede y el 14 de julio

Madrid 15, a las 2'10.

Dicen de San Sebastián que Mr. Deroulede celebró la fiesta del 14 de julio con un banquete en Fuenterria a la vista de Francia. Al banquete asistieron 23 comensales.

Deroulede pronunció un fogoso brindis saludando a España y Francia. Dedicó también un saludo de gratitud al país vasco, a Navarra y a San Sebastián por la hospitalidad que le prestan.

Los españoles que asistieron al banquete, obsequiaron con flores a la



Millones de Mujeres Usan Exclusivamente el Jabón de Cuticura. Para preservar, purificar y embellecer la piel...

El Tratamiento Completo Externo e Interno para Todo Humor. Por medio de los Remedios Cuticura, consiste en limpiar la piel...

De venta en Valencia: Hijos de Blas Guesta. — MERCADO.

SANTAL MIDY. Inofensivo, suprime el Copáiba, la Cubeba y las inyecciones. Cura los flujos en 48 HORAS.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LINEAS DE CUBA Y MEXICO. SERVICIO DEL NO RTE: El día 16 de julio saldrá de Bilbao...

LINEA VENEZUELA-COLOMBIA. El día 11 de julio saldrá de Barcelona...

LINEA DE FILIPINAS. El día 20 de julio saldrá de Barcelona...

LINEA DE BUENOS-AIRES. El día 3 de agosto saldrá de Barcelona...

LINEA DEL BRASIL. El día 20 de junio saldrá de Havre...

LINEA DE CANARIAS. El día 17 de julio saldrá de Barcelona...

LINEA DE FERNANDO-PÓO. El día 25 del actual saldrá de Barcelona...

LINEA DE TANGER. Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes...

Agentes en Valencia: Sres. Irens y C. en Comandita.

SOLITARIA. GABEZA de la LOMBRIZ. Expedidos 2 horas por lo Global de los Horarios.

SUBASTA

Precedente de la testamentaria de la señora doña Josefa Torres, se sacan a la venta en pública subasta las fincas siguientes:

ALCOHOLES

Se vende un aparato de fabricar alcohol, a vapor, que produce de 40 a 45 hectolitros...

PIANO

Por 60 duros se vende uno de magnífica voz, casi nuevo, a plazo: al contado, o se alquila.

ESTOMAGO ARTIFICIAL. Los vómitos, acedias, ardores, inapetencia, pesadez, agua de boca, hinch...

GOTOSOS REUMATICOS. SI QUERIS EVITAR que esas crisis se repitan tomad de una manera seguida la PIPERAZINE MIDY.

BAÑOS DE MAR Y DE. Archena, Betelú, Caldas de Montbuy, Cardó, La Puda, Fuente-Podrida, Vals, Vichy, Villavieja, etc., etc.

ANTI-DIABETES SURROCA. Nuevo, único y primer remedio cierto para la Diabetes. No puede perjudicar...

SOLUCION CASES DE CLORHIDRO FOSFATO DE CAL. Premiada en varias Exposiciones. Única aprobada y recomendada por la Real Academia de Medicina...

OBSEQUIO A NUESTROS LECTORES. Tenemos el gusto de ofrecerles un precioso cuadro de gran tamaño, de 86 por 115 centímetros...

Subasta y remate. Procede de cierta testamentaria, y con la intervención del corredor de cuello D. Fermín Romaguera...

Visitar el gran Establecimiento de la Fábrica movida a motor eléctrico, de LUIS BRUGUERA. — San Vicente, 41. — Valencia.

PÉRDIDA. Ayer tarde se extravió un perro galgo, color café, con pecas blancas y collar negro con vivos encarnados y cascabelos.

Fincas en Caudiel. Por terminación de arriendo se anuncia para su renovación las que en dicha villa posee el señor barón de la Pobadilla...

FÁBRICA DE PERSIANAS de J. NAVARRO. Especialidad en sistemas y de sólida construcción.

Alhajas BUENA OCASIÓN. Hay para la venta un buen surtido de magníficos alhajes de oro y plata...

Adelaida Soler Profesora de corte y confección. Se enseña en tres meses y se hacen vestidos.

PARA PREVENIR los ataques violentos como las congestiones y apoplejía, depurar la sangre regularizando su circulación...

GOTA LIGOR DEL DR. LAVILLE. REUMATISMOS. CLIN Y COMAR - PARIS. EN TODAS LAS FARMACIAS.

FÁBRICA DE GUITARRAS BANDURRIAS Y LAUDES PASCUAL ROCH Y C. Corona, 17-VALENCIA-Corona, 17.

PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS AMADEO CROS, BARCELONA. Fábrica en Badalona de productos químicos para la industria y agricultura.

Colegio de corredores de cuello ó de fincas y almonedas. Calle de Cadirers, 16, entresuelo.

TALLER DE REPARACIONES DE PIANOS. Calle de San Balt, núms. 25 y 27, 3.º, derecha.

Alquileres. SE ALQUILA la espaciosa habitación principal de la casa calle de Calatrava, núm. 2, con cuadro y cochera...

Servicio regular de vapores Para Glasgow. El STROMBOLI, cargará el martes 16 del actual.

Para Manchester. El SMALAND, (poco ostentado), cargará el jueves 18 del actual.

Para Liverpool. El FUSCAN PRINCE, cargará el lunes 16 del actual.

Para Londres. El vapor GARNET, cargará el jueves 18 del actual.

Para Bristol. El vapor OCEAN PRINCE, cargará el lunes 22 del actual.

Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro y Santos. El B. KEMENY (línea Adria), cargará en este puerto el 18 del actual.

Vapores de los Sres. Vinuesa y Compañía, de Sevilla. NUEVO EXTREMADURA saldrá de este puerto el 15 del actual...

PLATA MENESES BATERIA DE COCINA TORRES HERMANOS Y LUCIA Teléfono 66 ZARAGOZA, 13 Y 15 SUCURSAL BARCELONESA ZARAGOZA, 13 Y 15